Конспект комплексного открытого занятия по сказкам Александра Сергеевича Пушкина "Что за прелесть эти сказки!"
Продолжительность занятия 30 минут.
Формой проведения мероприятия выбран НВН.
Цель: Обобщить и закрепить знания детей о сказках А. С. Пушкина.
Задачи: 
1. Уточнить знания детей о сказках А. С. Пушкина.

2. Развивать внимание и мышление.

3. Развивать памяти.

4. Решение арифметических задач.

5. Развивать эстетическое восприятие.

6. Развить интерес к творчеству А. С. Пушкина.

10.Развивать вопросно-ответноую речь.

11.Развивать изобразительные навыки.

12. Развивать навык ориентировки на листе бумаги.

13. Развивать ловкость.
14. Прививать любовь к книге.

7. Формировать интерес к сказке.

Оборудование:
1. Портрет А. С. Пушкина. 

2. Иллюстрации к сказкам А.С. Пушкина, выполненные детьми. 

3. Выставка книг (сказок) А.С.Пушкина. 

4. Название команд: «Белочка», «Золотой петушок». 

5. Кроссворд по сказкам Пушкина (на 4-х листах). 
6. Жетоны.

7. 2 красивые коробочки под жетоны
8. Название праздника. 

9. Жетоны для конкурсов. 

10. Арифметические примеры.

11. Рыбки.
12. 2 разрезные рыбки на картоне.

13. Песочные часы.

14. 2 плотных шарфа.
15. 2 обруча.
16. 2 ведра.

17. 2 удочки.
18. 6 кегель.
19. Рыбки с магнитами.

20. «Закрытая картина» (картина образец).

21. Схема картины.

22. Бумага для рисования.

23. Цветные карандаши.

24. Магнитные буквы.
25. Регистрационный лист.

26. Бланк для жюри «Итоги комплексного открытого занятия».
27. Маски: заяц, петух, кот.

28. Игрушки би-ба-бо: рыбка, 2 зайца, петух.

29. Шапочки: золотая рыбка.

30. Костюмы: три девицы, ветер, богатырь, царь, мудрец, дед, поп , Балда.

31. Мешок, сетка.
32. Афиша.

33. Пригласительные билеты.

34. Деревянные фигурки, по названию команд.
35. Магнитофон.

36. Аудио записи для КВН.

Краткое описание: 
1. Организационный момент

2. Конкурс разминка.

3. «Арифметический конкурс».

4. Конкурс «Отгадайте сказку».
5. Спортивный конкурс «Рыбачки». 

 6. Конкурс для болельщиков.

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​ 7. Конкурс «Живые буквы». 

 8. Конкурс капитанов «Собери рыбку» (закрытыми глазами).

 9. Конкурс для болельщиков: КРОССВОРД ПО СКАЗКАМ.

10.  Конкурс-драматизаций по сказкам А. С. Пушкина (домашнее задание).
11  «Закрытая картина».

12. Подведение итогов.

13. Вручение призов.
Ход занятия:
Звучит спокойная музыка. Входит ведущий.
1. Организационный момент

Ведущий:
Ветер по морю гуляет, 
Дует в паруса. 
Никогда не перестанем 
Верить в чудеса.
Где царевна оживает 
Злу наперекор, 
Где красавиц похищает 
Мрачный Черномор,
Где Балда с чертями спорит, 
Белочка поет, 
Где разбитые корыта 
Рыбка раздает,
Где шумит волна морская,
Нас туда зовет
Лукоморье, цепь златая
И ученый кот.
Сегодняшнее состязание проходит между двумя командами. Команды прошу, заходите. (Построение команд проходит под музыку М. Глинки из оперы "Руслан и Людмила", "Марш Черномора").
Выходят команды, некоторые дети в костюмах героев сказок

 А. С. Пушкина.

-Команды, представьтесь,  у вас есть название? 

(ответы детей) 1 команда «Белочка». 

Ведущий: почему ваша команда именно так называется? (ответы детей) Назовите капитана вашей команды. (ответы детей)

11 команда «Золотой петушок». 
Ведущий: прошу объяснить, почему вы назвали команду именно так?  (ответы детей) Кто у вас капитан команды? (ответы детей)

	"Белочка" 1 команда
	"Золотой петушок" 11 команда

	Капитан Андрей Ефимочкин
	Капитан  Даня Лудильщиков 

	Владик (заяц)
	Люба (рыбка)

	Даяна  (1 девица)
	Елисей (Балда)

	Максим  (петух)
	Сережа (мудрец)

	Полина (2 девица)
	Соня  (ветер)

	Саша (богатырь)
	Паша  (петух) (царь)

	Леша
	Вера (2 зайца)

	Ваня (лошадь)
	Слава  (кот ученый)

	Аня  (3 девица)
	Ксюша  (рыбка)

	Андрей (царь)
	Даня (поп)

	Геля
	Алена 

	
	Илья  (дед)


-Здравствуйте дорогие ребята! Рады приветствовать наше жури и болельщиков.  КВН сегодня  посвящен творчеству поэта - Александра Сергеевича Пушкина. В числе ваших книг дома обязательно найдутся сказки Александра Сергеевича Пушкина. Вы с родителями не раз их читали и перечитывали  и  наверное, знаете уже наизусть. И конечно, каждый из вас воскликнет вслед за Пушкиным: "Что за прелесть эти сказки!"

Мы знаем, вы любите игры,
Песни, загадки и пляски,
Но нет ничего интересней,
Чем наши волшебные сказки.
2. Конкурс разминка.
Ведущий: Итак, мы начинаем. Какие сказки знают дети, назовите. (ответы детей) И первым конкурсом в нашем сегодняшнем КВН будет разминка в которой мы проверим память и смекалку наших детей.  Ребята, вам предстоит  внимательно посмотреть на костюмы ваших соперников и отгадать в загаданной загадке героя сказки, назвать его и сказку, из которой этот герой. Та команда, которая даст дольше правильных ответов, победит и получает 1 балл (1 жетон).  
Вопросы-загадки задаются детьми в костюмах, поочередно из каждой команды, для команды соперников. По окончании разминки жюри подсчитывает очки и оглашает счет.
Дети поочередно задают загадки команде соперников.

	1
	Маска
	заяц
	«Сказка о попе и его работнике Балде»
	Я заек из сказки где поп

№ раза получил щелчок себе в лоб.
	Владик

	2
	Маска
	петух
	«Сказка о золотом петушке»
	На высокой спице сижу,

Во все стороны зорко гляжу.
	Максим

	3
	Би-ба-бо
	рыбка
	«Сказка о рыбаке и рыбке»
	Я рыбка не простая,

Все желания выполняю.
	Анна

	4
	Би-ба-бо
	2 зайца
	«Сказка о попе и его работнике Балде»
	Один в лес убежал,

Второй на финише стоял.
	Вера

	5
	Би-ба-бо
	Лошадь
	«Сказка о попе и его работнике Балде»
	На меня садись верхом

И скачи хоть пыль столбом.
	Ваня

	6
	Би-ба-бо
	петух
	«Сказка о золотом петушке»
	Я кричу кири-ку-ку,

Криком царство сберегу.
	Паша

	7
	Маска
	кот
	«Руслан и Людмила»
	По цепи хожу кругом,

Лукоморие мой дом
	Слава

	8
	Костюм
	ветер
	«Сказка о царе Салтане»
	Корабли я подгоняю,

И волнами я играю
	Соня

	9
	Костюм
	Золотая рыбка
	«Сказка о рыбаке и рыбке»
	Говорю я в сказке часто,

«Что желаешь, нынче , старче?»
	Геля

	10
	Костюм
	богатырь
	«Сказка о царе Салтане»
	Все равны как на подбор,

С нами дядька Черномор.
	Саша

	11
	Костюм
	Царь
	«Сказка о царе Салтане»
	Я под старость захотел,

Отдохнуть от ратных дел.
	Андрей

	12
	Костюм
	белочка
	«Сказка о царе Салтане»
	В хрустальном доме я сижу,

Орешки твердые грызу.
	Люба


Ведущий: Молодцы, жури, кто был успешнее в этом конкурсе?  

В заключении конкурса жюри объявляется счет и награждает победившую команду жетоном
Молодцы садитесь на свои места, команда «Белочка» за правый стол, команда «Золотая рыбка», за левый.
3. « Арифметический конкурс».
Ведущий: А сейчас проверим, математические способности наших игроков. Вызываются капитаны. Капитаны команд по очереди берут рыбок из сети, на которых написаны арифметические задания.  Каждый в результате возьмет по 5 рыбок, и команда решает по 5 примеров. Та команда, которая быстрее справится с заданием победит.

Капитаны команд по очереди берут 5 рыбок и идут к своей команде решать арифметические задания. В заключении конкурса жури объявляется счет и награждает победившую команду картинкой..

Ведущий: Итак, мы провели уже два конкурса, каков результат? Ответят капитаны (ответы капитанов). В зависимости от результата, ведущий либо хвалит обе команды, либо подбадривает команду набравши меньшее количество баллов (жетонов).

       4. Конкурс «Отгадайте сказку».
Ведущий: Теперь проверим, так ли хорошо вы знаете сказки А. С. Пушкина. Дети подготовили иллюстрации к сказкам. Я буду читать отрывки и показывать иллюстрации, а вам предстоит отгадать сказку.
 (Вопросы ведущий задает поочередно каждой команде и показывает рисунки, подготовленные детьми) 

1. "В синем небе звезды блещут,
В синем море волны хлещут...
Ветер по морю гуляет,
И кораблик подгоняет. ("Сказка о царе Салтане").


2. "Месяц под косой блестит, 
А во лбу звезда горит, 
А сама-то величава, 
Выступает будто пава, 
А как речь- то говорит,
Словно реченька журчит". ("Сказка о царе Салтане").


3. "Буду служить тебе славно, 
Усердно и очень исправно, 
В год за три щелка тебе по лбу,
Есть же мне давай вареную полбу". ("Сказка о попе и о работнике его Балде").


4. "Царь скопца благодарит,
Горы золота сулит
За такое одолженье, -
Волю первую твою
Я исправлю, как мою". ("Сказка о золотом петушке").


5 "Дом царевна обошла,
Все порядком убрала,
Засветила богу свечку,
Затопила жарко почку,
На полати взобралась
И тихонько улеглась". ("Сказка о мертвой царевне и семи 6огатырях").


6. Какими словами начинается "Сказка о рыбаке и рыбке"?
(Жил старик со своею старухою 
У самого синего моря).
Ведущий: Жури, как справились наши команды? Огласите результат. 
По окончании конкурса жюри оглашает счет и награждает победившую команду.


5.  Спортивный конкурс «Рыбачки». 
Команды стоят в два ряда. На пол  положены 2 обруча, стоят  6 кегель и 2 ведерка, около команд.  В каждом обруче  лежат по 5  магнитных  рыбок. 
Ведущий: Капитаны, постройте команды  для спортивного конкурса. 
Около каждой команды стоит ведерко. Обежав кегли, участники команды должны выловить рыбку из реки (обруча), и принести ее в ведерко. Но мы с вами бережем природу? Кто может ответить, что случится с рыбкой, если она будет без воды? (ответы детей) Поэтому после того как все рыбки будут выловлены, мы отнесем их обратно в реку (обруч). Вылавливаем рыбок из ведерка и обежав кегли относим в реку (обруч). Передаем эстафету, передавая следующему участнику спортивного конкурса удочку.
На старт, внимание, марш!

Жури готово назвать оценки?

Жюри оглашает счет и награждает победившую команду.
Ведущий: Позади уже 4 конкурса, каков результат? Ответят капитаны (ответы капитанов). В зависимости от результата, ведущий либо хвалит обе команды, либо подбадривает команду набравши меньшее количество баллов (жетонов).

          6.  «Закрытая картина».

Ведущий: Детям надо немного отдохнуть и я предлагаю конкурс «Рисуем по закрытой картине» Сейчас мы с вами будем рисовать, это будет не простой рисунок. Вы будите сначала задавать мне вопросы, и узнаете, что надо будет нарисовать. Я уже нарисовала картинку и закрыла ее. Чтобы вам легче было задавать вопросы, вот  схема. Спросите меня, что нарисовано на картинке? (схема детям уже знакома).

Д.-Что нарисовано в центре картины?

В.-В центре картины нарисовано синее море с волнами, по которому плывет коричневый  кораблик с раздутыми парусами.

Д.-Что нарисовано в верхнем правом углу?

В.- В верхнем правом углу нарисован красный флаг, который развивается от корабля.
Д.-Что нарисовано в верхнем левом углу?

В.- В верхнем левом углу нарисовано желтое солнце.
Д.-Что нарисовано в нижнем левом углу?

В.- В нижнем левом углу нарисованы волны.

Д.-Что нарисовано в нижнем правом углу?

В.- В нижнем правом углу нарисована золотая рыбка.
Вот теперь вы и узнали, что нарисовано на моей картине. 

Давайте вспомним.

-Что нарисовано в центре картины? (ответы детей)
- Что нарисовано в верхнем правом углу? Какого цвета? (ответы детей) 
- Что нарисовано в верхнем левом углу? (ответы детей)
- Что нарисовано в нижнем левом углу? (ответы детей)
- Что нарисовано в нижнем правом углу? (ответы детей)
Вот теперь вы хорошо запомнили, что нарисовано на моей картинке, и что надо рисовать вам. Возьмите карандаши и бумагу, нарисуйте то, о чем мы с вами говорили.

Пока ребята рисуют, предлагаю проверить знания наших болельщиков.        
                 7. Конкурс для болельщиков.


Ведущий: Сейчас мы  проведем конкурс для болельщиков команд. Вопросы задаются всему залу, отвечает любой, кто знает ответ.
1 балл (1 картинка) за правильный ответ засчитываются той команде, на половине которой сидит болельщик! Вопрос!

1. Что такое оброк?
Ответ: Это плата. Часть заработанного крестьянин должен был отдать помещику.

2. Что такое полба?
Ответ: Каша из пшеничных зерен.

3. Что такое белена? 
Ответ: Ядовитое растение.

4. Назовите полное название «Сказки о царе Салтане»?

Ответ: «Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре, князе Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне Лебеди».

5.  «Месяц под косой блестит, 
А во лбу звезда горит, 
А сама-то величава, 
Выступает будто пава, 
А как речь- то говорит,
Словно реченька журчит». ("Сказка о царе Салтане").
6. «Дом царевна обошла,
Все порядком убрала,
Засветила богу свечку,
Затопила жарко почку,
На полати взобралась
И тихонько улеглась». ("Сказка о мертвой царевне и семи 6огатырях").
Ведущий: Председатель жюри, пожалуйста, объявите результаты последнего конкурса.  Жюри объявляет счет. 
 А теперь вернемся к нашим рисункам. Ребята, вы нарисовали? 

Проверяйте, ни чего не забыли?

Море волнами играет

И кораблик подгоняет.

Он бежит себе в волнах 

На раздутых парусах.

Рыбка в море том плывет

Волны рыбке отчий дом.

Красный флаг на рее машет,

Ну а волны так и пляшут.

Ветер дует 

Солнца свет, от картины вам привет!

Теперь  посмотрим на наши картины и сравним с моей, все ли запомнили и нарисовали правильно. А картина не хочет открываться, наверное, надо ответить на несколько вопросов? Давайте попробуем:

Скажите сколько слогов в слове МОРЕ (отвечает детей) команда «Белочка»

Сколько слогов в слове ВЕТЕР(отвечает детей) команда «Золотая рыбка» 

Сколько слогов  в слове СОЛНЦЕ (отвечает детей) команда «Белочка»

Сколько слогов  в слове РЫБКА  (отвечает детей) команда «Золотая рыбка» 

Какая команда справилась лучше? Молодцы. Жури, сделайте свой выбор, какая команда победила в этом конкурсе? 

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​            8.  Конкурс «Живые буквы». 
Ведущий: Сейчас предстоит сложный конкурс. Капитаны, выберите по 3 игрока для конкурса. На магнитной доске развешены буквы. Мы все вместе будем отгадывать загадки, а игроки у доски составлять слова-ответы. Итак, первое слово.
	«Золотой петушок»
	«Белочка»

	Как звали работника у попа?      (Балда)
	Кто помог царевичу Елисею найти царевну? (ветер) 



	Кто помогал старику выполнять все желания старухи? (рыбка)
	Кто охранял старого царя Дадона от нападения врагов? (петушок) 



	Кто пел песенку «Во саду ли, в огороде»? (белка)
	Кем приходился  Черномор, 33 богатырям? (дядька)


Ведущий: Можно похвалить наших игроков. Молодцы. 

Каков счет, готово жюри нам сказать.


9.  Конкурс капитанов «Собери рыбку» (закрытыми глазами).
Ведущий: На такой веселой ноте мы подошли к конкурсу капитанов «Собери рыбку». Капитаны, вам необходимо собрать рыбку и не просто, а с завязанными глазами. Ответьте мне, с этой рыбкой вы знакомы? (ответы детей) Да это золотая рыбка, а из какой сказки А. С. Пушкина? (ответы детей) Вам не надо подсказывать, где у рыбки хвост, а где нос? (ответы детей) Молодцы. Начинаем с составления рыбки с открытыми глазами. Получилось? Теперь глаза завязываем, посмотрите, что видно? (ответы детей) Темно? Не страшно? Начинаем. 
Дети собирают разрезную рыбку. Болельщики поддерживают.
Итак, посмотрим на результаты. Жури, подойдите, оцените и вынесите решение, кокой команде достается балл.

Жюри совещается и объявляет результат.
Ведущий: Настало время посмотреть результаты команд. Капитаны сосчитайте ваши жетоны. В зависимости от результата, ведущий либо хвалит обе команды, либо подбадривает команду набравши меньшее количество баллов (жетонов).

Самое время игрокам отдохнуть, а болельщиком постараться и отгадать кроссворд.
          10. Конкурс для болельщиков: КРОССВОРД ПО СКАЗКАМ
Ведущий: Небольшая пауза командам необходима. 
                  А вы болельщики постарайтесь,

                  Кроссворд по сказкам отгадайте! (болельщикам обеих команд выдаться кроссворд, побеждают болельщики той команды, которая быстрее разгадала)
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ПО ГОРИЗОНТАЛИ:
1. Тот, кого выудил из моря Балда? (бес) 

2. Сколько раз закидывал старик невод? (три) 

3. Как звали работника у попа? (Балда) 

4. Что качалось в пещере на чугунных столбах? (гроб) 

5. Под кого бесенок залез? (под кобылу) 

6. С каким предметов всегда разговаривала царица, спрашивая о своей красоте? (зеркальце) 

7. Кто помог царевичу Елисею найти царевну? (ветер) 

8. За что работал Балда? (щелчки) 

9. Что не заплатила бесы попу? (оброк) 

10. Кто подарил царю Дадону золотого петушка? (мудрец) 

 

ПО ВЕРТИКАЛИ:
11. Как звали царя, который женился на одной из трёх сестер? (Салтан) 

12. Кто помогал старику выполнять все желания старухи? (рыбка) 

13. Кто выходил из вод морских в чешуе, как жар горя? (33 богатыря) 

14. Кто охранял старого царя Дадона от нападения врагов? (петушок) 

15. Кто зашёл к царице с сыном в палату, огласить указ царя? (бояре) 

16. С каким предметом осталась старуха у ветхой землянки? (корыто) 

17. Кто откусил кусочек отравленного яблока? (царевна) 

18. Кого убил стрелой князь Гвидон на необитаемом острове? (коршуна) 

19. Что грызла белка в хрустальном дворце, напевая песенку «Во саду ли, во огороде»? (орехи в золотой скорлупе) 

20. Кого не смог обогнать бесёнок? (зайца) 

Болельщики разгадывают кроссворд, дети переодеваются в костюмы для конкурса-драматизации. Побеждает в конкурсе болельщиков та команда, которая быстрее и правильно отгадает большее количество слов в кроссворде.
        11.  Конкурс-драматизаций по сказкам А. С. Пушкина. 
Домашнее задание.

Ведущий: Как быстро идет время и мы готовы показать вам сценки из сказок А. С. Пушкина. Команды, вам придется отгадать из какой сказки герои. 
(В конкурсе участвуют дети в костюмах и с игрушками би-ба-бо.)

Вопрос для команды «Золотой петушок».

1. «Три девицы под окном
Пряли поздно вечерком.
"Кабы я была царица,-
Говорит одна девица, -
То на весь крещёный мир
Приготовила б я пир". -
"Кабы я была царица, -
Говорит её сестрица, -
То на весь бы мир одна
Наткала я полотна".-
"Кабы я была царица, -
Третья молвила сестрица,-
Я б для батюшки-царя
Родила богатыря…»   «Сказка о царе Салтане».
(Даяна, Анна и Полина в сарафанах и в кокошниках сидят за маленьким столом, царь-Саша, стоит и слушает) (Ответы детей)

Вопрос для команды «Белочка»

2. «Вот мудрец перед Дадоном
Стал и вынул из мешка
Золотого петушка.
“Посади ты эту, птицу, -
Молвил он царю,- на спицу;
Петушок мой золотой
Будет верный сторож твой…» (отдает петушка)

(Сережа-мудрец (вынимает петушка би-ба-бо из мешка),  царь-Паша) (Ответы детей) 

  Вопрос для команды «Золотой петушок».
3. «Жил-был поп,
Толоконный лоб.
Пошёл поп по базару
Посмотреть кой-какого товару.
Навстречу ему Балда
Идёт, сам не зная куда.
“Что, батька, так рано поднялся?
Чего ты взыскался?”
Поп ему в ответ: “Нужен мне работник:
Повар, конюх и плотник.
А где найти мне такого
Служителя не слишком дорогого?»
(Поп-Даня, Балда-Елисей идут навстречу друг другу)

  Вопрос для команды «Белочка»

4. «В третий раз закинул он невод -
Пришёл невод с одною рыбкой,
С не простою рыбкой - золотою.
Как взмолится золотая рыбка!
Голосом молвит человечьим:
"Отпусти ты, старче, меня в море!
Дорогой за себя дам откуп:
Откуплюсь чем только пожелаешь…»

(дед-Илья, рыбка-Люба. Илья стоит с сеткой, Люба сидит на стульчике)

Ведущий: Жюри скажите нам оценки.

Я знаю, что в нашей группе много талантов, ребята, кто хочет рассказать  стихи
А. С. Пушкина?
12.     Подведение итогов.

Жюри огласите результаты. Какая команда победила в конкурсе-драматизации (ответ жюри) и общий результат, пожалуйста. 
Жюри говорит оценки. Звучит веселая музыка. Проходит награждение участников.

Ведущий говорит заключительную речь и благодарит всех гостей и жюри за участие в комплексном открытом занятии.

